

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1982. augusztus 29. bel v a s á r n a p

sb0010 4 160 mtib1004

uj iskola, orvosi rendelők szabolcsban

1982. augusztus 29. - új oktatási és egészségügyi létesítménnyel gyarapodott a nyirbátori járás. vasárnap délelőtt az ünnepi tanévnyitón avatták fel a település új, 6 tantermes általános iskoláját nyírlugoson. nyírcsászárban vasárnap adták át rendeltetésének a község új orvosi rendelőjét, melyhez 4 szobás orvoslakás is kapcsolódik.

a 2 millió forintba került rendelő terveit társadalmi munkában készítették, kivitelezését a nyirbátori tanácsai költségvetési üzem végezte. a rendelőt ekg készülék mellett felszerelték a laboratóriumi alapvizsgálatokhoz nélkülözhetetlen műszerekkel is.

ugyancsak új rendelőt és várót alakítottak ki nyírcsászári társközségében, nyirderzsen, ahol heti két alkalommal ezentul korszerű körülmények között rendelhet a két település körzeti orvosa. az új rendelők elkészültével csökken majd a nyirbátori orvosok megterheltsége, ugyanis korábban a járási székhelyről érkeztek ki a két községbe az orvosok a rendelésre. /mti/

kal/rj pp

13.50 290882 1028

Pa

--

1982.08.29.

sb0011 4 180 mtib1002

építő-edzőtábor szombathelyen

1982. augusztus 29. - vasárnap ért véget szombathelyen a helyi tanárképző főiskola hallgatóinak építő-edzőtábora. a tiznapos táborban az intézmény kézi- és kosárlabda csapatainak tagjai mellett az edző-tanárok is résztvettek. az ötven táborlakó a napi három edzés mellett elvégezte a kézilabdapálya esti világításához szükséges földmunkákat, s kitararította, bebutorozta a főiskola most elkészült, a napokban átadásra kerülő új kollégiumát.

a sportolók mintegy negyvenezer forint értékű munkát végeztek el - cserébe a főiskola edzőtábori színvonalu ellátásról gondoskodott játékosainak. /mti/

kre/rj pp

13.50 290882 0656

-.-

sb0012 4 160 mtib1003

iskolanévadó

1982. augusztus 29. - a város 350. évvel ezelőtt meghalt híres polgármesterének, lackner kristófnak nevét vette fel vasárnap a soproni munkásőr uti általános iskola. az évnyitóval összekötött névadó ünnepségen a diákság megemlékezett a bölcs honatyáról, aki a 17. század első évtizedeiben pezsdülő szellemi életet teremtett a szőlőtermesztő, vagyonosodó-polgárosodó sopronban. nevéhez fűződik egyebek között az iskolák felújítása, tudomány - és irodalompartoló társaság megalapítása és a kultúra felvirágoztatása a városban. a nagytudású politikus -jogász, költő és rézmetsző munkáiból, irodalmi és művészi hagyatékából emlékkiállítás nyílt a róla elnevezett iskolában a névadó ünnepség alkalmából. ezt követően a növendékek ellátogattak a lackner emlékhelyekre, s megkoszorúzták emléktábláját és szobrát a nevével megjelölt utcában. /mti/

mzs/rj pp

13.52 290882 0880

Pa

-.-

1982.08.29.

sb0013 4 170 mtib1004

vigyázat, mérgezett vadkacsák!

1982. augusztus 29. - az elmúlt napokban tömeges vadkacsa pusztulást észleltek a fejér megyei pátká község melletti víztárolón. az elhullást valószínűleg az okozta, hogy a horgászto partjain nemrég vegyszerezett zöldtakarmányt fogyasztottak az állatok. az egészségügyi szervek arra kérik a horgászokat és a kirándulókat, hogy az elalélt, vagy már döglött vadkacsákat ne fogják ki és ne fogyasszák, mert ez súlyos következményekkel járhat. a mérgezés ügyében a közegészségügyi szervek vizsgálatot indítottak. /mti/

zsi/rj pp
13.53 290882 0571

-.-

sb0014 4 160 mtib1005

fafaragók kiállítása tatabányán

1982. augusztus 29. - tíz nappal ezelőtt kiállítással nyitották meg és vasárnap kiállítással zárták be tatabányán a iv. országos bányász fafaragó tábor. amíg az első tárlaton a múlt évi találkozótól készített munkákat, most a táborban dolgozó ötven amatőr legszebb alkotásait - valamennyi díjazott - állították ki. a három nívódíjat a tatabányai cs. kiss ernő kónya lajos emlékfájáért, a dunaujvárosi csepeli istván diszkopujáért, valamint a mesepad című alkotást készítő kollektíva, a hódmezővásárhelyi tolnai ernő és lászló fia, a mátranováki hegedüs gyula és a budapesti gyarmati istván nyerte el. a kiállítás egy hónapig látható, aztán az alkotások a megye kulturális intézményeit díszítik majd. /mti/

ber/rj pp

13.53 290882 0765

Pa

-.-

sb0015 4 150 mtib1006

megkezdődött a móri szüret

1982. augusztus 29. - a korai szőlőfajták, az irsai olivér és a csabagyöngye fajták szedésével megkezdődött a mór-környéki gazdaságokban a szüret. a korai érésű fajták igen jóminőségű, 16,5 cukorfokos mustot adnak, és naponta 250-300 mázsa szőlőt dolgoz fel a móri állami gazdaság borkombinátja. a meleg nyár következtében hamarosan a saszla szedésére is sor kerül, de a szüret dandárja szeptember végére várható. a móri gazdaság feldolgozó üzeme az idén 65 ezer hektoliter bort palackoz, amelynek 60 százalékát exportálja. /mti/

zsi/rj pp

13.54 290882 0583

--

sb0016 4 160 mtib1007

koncert a csatamezőn

1982. augusztus 29. - a mohácsi sikon levő történelmi emlékhelyen koncertet rendeztek vasárnap az 1526. augusztus 29-i csata évfordulójának emlékeztére. a tömegsirok és a körülöttük felállított kopjafák környezetében a bakfark lant trió adott hangversenyt. a reneszánsz művek a négy és fél évszázaddal ezelőtti történetekre, a harcban elesett magyar hősökre emlékeztettek. a zenei eseményen nemcsak mohácsiak vettek részt, hanem nagy számban a környező falvakból és városokból is. a baranyában üdülő, kiránduló külföldiek közül is számosan ellátogattak ez alkalommal az emlékparkba. a szokásnak megfelelően a látogatók egy-egy szál piros virágot helyeztek a sírokra. /mti/

igó rj pp

13.54 290882 0721

Pa

--

sb0017 4 160 mtib1008

emlékfa a pásztorművészeknek

1982. augusztus 30. - kapoli antal kossuth-dijas fafaragóra emlékeztek vasárnap somogyhárságyon. a dunántúli pásztorművészet kiemelkedő alakja negyedszázada hunyt el ebben a szigetvár közelében levő falucskában. a kapoliak emberemlékezet óta pásztorok voltak, s névadói egy kis somogyi településnek: kapolynak. az idősebb kapoli antal művészetére már századunk elején felfigyeltek és munkái révén hamarosan országos hírnévre tett szert. a felszabadulás után az elsők között kapta meg a népművészet mestere címet, majd 1955-ben - nyolcvannyolc éves korában - életműve elismeréseként kossuth-díjjal tüntették ki. az évforduló alkalmából kapoli-emlékfát állítottak fel a somogyhárságyi temetőben, ahol a népművész sírja van. a három méter magas faragott tölgyfarönk szatyor győző népművész alkotása. az emlékoszlopot díszítő faragások azt a gondolatvilágot ábrázolják, amelyben a dunántúli pásztorok - köztük kapoli antal - művészete gyökerezett. az eseményen részt vettek a kapoli-unokák, akik közül többen maguk is faragnak. /mti/

igó/rj pp

13.55 290882 1085

--

sb0018 4 160 mtib1009

néprajzi alkotóműhely a zselichen

1982. augusztus 29. - a zselici magyarlukafán vasárnap zárta kapuit a néprajzi alkotóműhely, amely a nyár folyamán a népi mesterségek iránt érdeklődő fiatalokat fogadta rövidebb-hosszabb ideig tartó kézműves munkára. a nyári tábor résztvevői lehetőséget kaptak arra, hogy a népi kultúra értékeit alkotó módon használják fel a szövés, a fafaragás, a fazekasság, a bőrművesség, a kosárkötés és a gyékényfonás területén. munkájukat szakemberek - a népművészet mesterei, illetve népi iparművészek - segítették, irányították.

a néprajzi alkotóműhelyt 1979-ben alapította a baranya megyei tanács és a pécsi janus panonius muzeum. egy 120 esztendő s parasztház adott otthont a műhelynek. a tájegység utolsó fennmaradt talpasháza ez, amelyet népi műemlékké nyilvánítottak és eredeti szépségében helyreállítottak. három évig tartott az alkotóház berendezése. a nyaranta ott dolgozó ifjú népművészek, népi iparművészek készítették el a teljes berendezését, mégpedig úgy, ahogyan valamikor a parasztemberek csinálták, s amilyen tárgyak ma

Pa

már jószérével csak a néprajzi muzeumokban láthatók. s ez volt az első nyár, amikor a zselici műhely fogadhatta az ország különböző részéről érkezett népi tárgyformálókat.

magyarlukafán dolgoztak - többek között - a budapesti iparművészeti főiskola hallgatói és a pécsi művészeti szakközépiskola diákjai, a debreceni művelődési központ szövőszakkörének és a pécsi művelődési központ guzsalyas körének tagjai, valamint az első baranyai fafaragó tábor résztvevői. pályázat útján egyénileg is bekapcsolódhattak a fiatalok a néprajzi műhely munkájába. két-három hetet töltöttek magyarlukafán, megkapták a munkájukhoz szükséges szerszámot, nyersanyagot és szakmai segítséget, továbbá szállást és ösztöndíjat. cserében az elkészített tárgyaikat a műhelyt fenntartó muzeum gyűjteményének ajánlották fel.

a zselici dombok között fekvő, fogyatkozó lélekszámú falucska új életre kelt a néprajzi műhely működése nyomán. a nyári tábor résztvevői fizikailag és szellemileg egyaránt formálják magyarlukafa arculatát. az alkotótábor híre terjed, s mind többen keresik fel a kis zselici települést, mégpedig nemcsak magyarok, hanem gyarapodó számban külföldiek is. /mti/

igó/rj pp

13.56 290882 2264

-. -

sb0019 4 180 mtib1010

időjárásjelentés /1.rész/

1982. augusztus 29. - a meteorológiai intézet jelenti vasárnap 13 órakor:

változékony idő

nyugat és kelet-európa egy részén, valamint a balkán-félszigeten általában kevés a felhő, száraz az idő. a különböző nedvességtartalmu és hőmérsékletű léghullámok hatására a brit-szigeteken, a skandináv-félszigeten, valamint közép és dél-európában változékony, jobbra erősen felhős, sok helyen szeles az időjárás, több helyről jelentettek esőt, záport, néhány helyről zivatart. hétfő estig a kárpát-medence időjárását az eddiginél hűvösebb levegő határozza meg.

Pa

házánkban szombaton a nyugati, északnyugati megyékben 1-4, máshol 5-9 órán át sütött a nap. a dunántul nyugati felén napközben, az ország többi részén az esti óráktól sok helyen volt eső, zápor, néhány helyen zivatar is keletkezett. a lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknyom és 10 mm között váltakozott, de a nyugati határszélen elérte a 11-16 mm-t is. a hőmérséklet csucsértéke az erősen felhős, esős helyeken csak 20-24, máshol 25-32 fok között alakult. vasárnap hajnalra 14-20 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtti erősen felhős, vagy borult volt az ég. több helyről jelentettek esőt, záport. az északi szél gyakran élénk, főként a nyugati, északnyugati megyékben időnként erős volt. a hőmérséklet 11 órakor általában 14-19, keleten és délkeleten 20-25 fok között alakult.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 22,2 fok volt, a százéves átlagnál 2,2 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1018 mbár, gyengén emelkedik. a balaton vizének a hőmérséklete siófoknál 11 órakor 21 fok volt.

/folyt.köv./

nj -
13.59 290882 1754

-. -

sb0020 4 180 mtib1011

időjárásjelentés /2.rész/

várható időjárás az ország területére hétfőn estig:

időnként kissé felszakadozik a felhőzet, de többfelé várható eső, zápor, keleten egy-két helyen zivatar. az északi, északkeleti szél több helyen erős, néhány helyen átmenetileg viharos lesz. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 12-17, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn általában 18-23 fok között.

budapesten hétfőn reggelig:

Pa

bel

- 8 -

1982.08.29.

tulnyomóan felhős időre lehet számítani, ismétlődő eső, zápor várható.

az északi szél időnként megélénkül, a város egyes részén erős széllelkések is lesznek. a hőmérséklet este 21 órakor 17, hajnalban 14 fok körül lesz.

a balaton térségében ma estig:

az élénk északi, északnyugati szelet többnyire erős 45-50 km/óra, átmenetileg viharos 60-65 km/óra széllelkések kísérik, emiatt a piros jelzés van érvényben.

jobbára felhős lesz az ég, eső, zápor továbbra is várható. a hőmérséklet csúcértéke 21, este 18 fok körül valószínű. a tó vize 20-21 fok körül marad.

a duna vizállása budapestnél 235 cm, a hőmérséklete 19,0 fok.
/mti/

rj pp

14.00 290882 1238

-. -

sb0021 4 160 mtib1013 /felhasználható 16.00 órakor!/
kodály hangverseny esztergomban

1982. augusztus 29. - az esztergomi nyári zenei évad záró hangversenyét tartották meg vasárnap. mint az idei programban többször, azuttal ismét kodály művet mutattak be. a bazilikai koncerten a város külföldön is ismert monteverdi kamarakórusa tétényi melinda orgonaművész kíséretével a missa brevist adta elő.
/mti/

ber/rj pp

15.21 290882 0376

pa

-. -

bel

- 9 -

1982.08.29.

sb0022 4 160 mtib1014 /felhasználható 16 órakor!/
bányász fuvószenekarok találkozója

1982. augusztus 29. - müller kossuth indulójával nyitotta meg a nyolc együttesből álló összesített zenekar vasárnap oroszlányon a dunántúli bányász fuvószenekarok első találkozóját. a hangversenyen a vendéglátó oroszlányi bányász koncertfuvószenekar mellett az ajkai, a sárisáp-annavölgyi, a csolnoki, a várpalotai, a tatabányai és a komlói szénbányász, valamint a nagykanizsai olajbányász együttes lépett fel. magyar és külföldi szerzők műveit mutatták be, majd zárószámként - ugyancsak együttesen - részletet adtak elő kodály háry jános című dalművéből. /mti/

ber/rj pp

15.30 290882 0625

-. -

sb0023 4 150 mtib1015 /felhasználható 17.00 órától!/
véget ért a miskolci ipari kiállítás és vásár

1982. augusztus 29. - vasárnap délután bezárta kapuit a ix. miskolci ipari kiállítás és vásár. tíz nap leforgása alatt több mint nyolcvanezer ember látogatta meg a kilencven ipari vállalat és szövetkezet, valamint a több mint harminc kisiparos bemutatóját, vásárolt a ruházati, műszaki cikkekből, élelmiszeripari termékekből. a kiállításon kilenc szakmai napot, termékbemutatót tartottak a különböző üzemek és a kisiparosok.

a kisiparosok pavilonjaiban több mint egymillió forint értékű áruféleség talált gazdára, s másfél millió forint értékű ruházati cikket vásároltak meg a miskolciak a hegyaljai ruházati szövetkezet termékeiből. borsod megye ruházati nagy- és kiskereskedelmi vállalatai is „jó vásárt csináltak”, a debreceni ruhagyárral. közel kétmillió forint értékű gyermek- és női felsőruházati konfekció érkezik majd az elkövetkezendő hetek során debrecenből miskolcra. e cikkekből a megye területén hosszabb idő óta hiány van. így az üzletkötés hozzájárul a lakosság igényeinek jobb kielégítéséhez. jó üzletet kötöttek a borsod megyei ruházati kereskedelmi vállalatok a budagant-tal is, mely elsősorban bőrkesztyűket értékesít. /mti/

bas/rj pp

15.38 290882 1225

pa

-. -

sb0024 4 160 mtib1016

szénre épült város - vetélkedő

1982. augusztus 29. - a tatabányai szénbányák ásványelőkészítési és vízkezelési fővállalkozás üzeme madame curie brigádja nyerte az első díjat a szénre épült város című nagyszabású tatabányai vetélkedőn, amelynek döntőjét vasárnap tartották meg a népházban. a városban és a város környéki községekben működő üzemek, vállalatok, intézmények brigádjai számára négy hónappal ezelőtt kezdődött a verseny, amelybe 195 kollektíva nevezett be. „szűkebb hazájuk”, nagyon sokoldalú ismeretéről kellett számot adniuk. az első forduló tesztlap feladatait 117 brigád oldotta meg eredményesen. a legjobban „felelő”, tíz brigád indult a nyilvános döntőn, ahol öttagú csapatok mérköztek. a hatfordulós játékokban várostörténeti, városépítészeti, várospolitikai témákban, művészeti és sportkérdésekben kellett bizonyítaniuk, és ismerniük kellett a régi és az új tatabánya nevezetességeit. /mti/

ber/rj pp

15.47 290882 0936

-.-

sb0025 4 180 mtib1017

bucsuzik a nyár

1982. augusztus 29. - augusztus utolsó vasárnapján hűvös-esős idővel bucsuzott a nyár. a délkeleti megyék kivételével az egész ország területén a sokévi átlagnál 6-8 fokkal kevesebbet - mindössze 17-21 fokot - mértek. budapesten a napi középhőmérséklet 19 fok volt. a hétvégén hűvös, hideg légtömegek érték el hazánkat, amelyek előreláthatólag tartósan befolyásolják az elkövetkezendő napok időjárását.

a változékony, szeles, esős időben tovább fokozódott az üdülőkörzetekből a hazautazás. a balaton déli partján, a szállodákban, a fizetővendég-szolgálatnál, a vállalati és a szot-üdülőkben jóval kevesebben tartózkodtak, mint egy héttel ezelőtt. elcsendesedtek az uttörőtáborok is. a siotour kempingjeiben vasárnap már alig 5 ezren sátoroztak. a hajóforgalom is felére csökkent az augusztus 20. előttinek. a vendéglátó- és szórakozóhelyeket, a balaton-part nevezetességeit is a vártnál kevesebben látogatták. csak a siófoki hajókikötőben a sió áruház által a katamarán hajón rendezett és délben bezárt vízivásárban volt élénk a forgalom.

pa

a csepergős, hűvös idő a főváros strandjainak vasárnapi látogatottságában is éreztette hatását. a 20 ezer ember befogadására alkalmas palatinuson mindössze 500 „futóvendég”, volt. a csepeli strandon 30 bátor fürdőző merészkedett a vízbe. a bkv ezen a napon már nem is indította a közkedvelt strandjáratait. a libegő forgalma csak fele volt a megszokott vasárnapinak. a vidámpark vendégei mindössze 20 ezren voltak. az állatkert feleannyi nézelődőt sem vonzott, mint az elmúlt vasárnap. a főinform jelentése szerint a főváros többi nevezetes helyei, kirándulókörzetei felé irányuló forgalom a vasárnapi megszokottnál is alacsonyabb volt. az álmos őszelőn csak a lóversenypályán megrendezett kutyakiállítás vonzott nagyobb tömeget. /mti/

és/jk

16.18 290882 1829

-.-

sb0026 4 160 mtib1019 /felhasználható: 18 órakor!/
-.-

agroshow 82 - kirakodóvásár, favágóverseny tiszakürtön

1982. augusztus 29. - egésznapos kulturális programmal zárta kapuit vasárnap az agroshow 82 elnevezésű mezőgazdasági kiállítás tiszakürtön. a kellemes természeti környezetet adó arborétum bejáratánál népművészeti kirakodóvásárt rendeztek, amelyen ritkaságszámba menő mesterségek folytatói - fazekasok, kádárok, szíjártók és bőrdíszművesek - kínálták estig portékáikat. folytatódott a bács-kiskun, pest és szolnok megyei lovasklubok versenyzőinek részvételével a meghívásos lovasverseny, a zárónapon a többi között a kétlovas vadászugratás és a kettes fogatok akadályhajtásának küzdelmeit élvezhették a nézők. délután a kiállítás melletti szabad területen rönkfűrészelő versenyen és a „legerősebb-legügyesebb”, című sportvetélkedőn jeleskedhettek a helyszínen benevezettek. az agroshow 82 zárásaként country zenekarok, végül a járszági népi együttes látványos műsorát láthatták a nézők. /mti/

laz/kö pp

16.49 290882 0975

-.-

sb0027 4 130 mtib1020

elhunyt gyurók gyöngy

1982. augusztus 29. - gyurók gyöngy, a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének főtitkára életének 46. évében tragikus hirtelenséggel elhunyt. temetéséről később intézkednek. /mti/

kö pp

18.29 290882 0238

-.-

sb0028 4 130 mtib1021

országos tanévnyitó debrecenben /1. rész/

1982. augusztus 29. - az 1982-83-as oktatási év országos tanévnyitó ünnepségét vasárnap délután tartották debrecenben, az újkerti általános művelődési központban. az ország egyik legkorszerűbb integrált oktatási-nevelési intézményében megjelentek, köztük az iskolakezdő első osztályosokat - és jelképesen az ország minden tanulóját - ács istván, debrecen város tanácselnöke köszöntötte, majd köpeczi béla művelődési miniszter mondott tanévnyitó ünnepi beszédet.

Köpeczi béla bevezetőjében meleg szavakkal köszöntötte a pedagógusokat - pályakezdőket és nyugdíjasokat -, a gyerekeket és szüleiket, majd így folytatta:

- azt akarjuk, hogy az iskolák munkáját belső nyugalom, állandóság, következetesség jellemezze. ezt az állapotot fel kell használnunk arra, hogy emelkedjék az oktatás színvonala, növekedjék eredményessége, jobban érvényesüljön hatása.

az elmúlt években új tantervek készültek, és eddig soha nem tapasztalt számban jelentek meg új tankönyvek. a korszerűsítést viták kísérték és kísérik. ezekre figyelünk, és az oktatás továbbfejlesztésénél felhasználjuk a tapasztalatokat. megteremtjük a lehetőséget arra is, hogy a pedagógusok az általános tárgyakban választhassanak a tankönyvek között. nem becsüljük le a tankönyvek jelentőségét, de a vitákra utalva tulzásnak tartjuk, hogy sokan a tankönyvet tekintik az oktatás egyetlen forrásának és eszközének. mi a pedagógust állítjuk az első helyre. ő az, aki az ismereteket közvetíti, az ő munkájától függ azok eredményes elsajátítása, ő tudja igazán fokozni a műveltség-igényt és igényességet.

Pa

vizsgálatok és közvetlen tapasztalatok egyaránt azt bizonyítják, hogy baj van az ismeretek elsajátításával. az általános, sőt a középiskolából kikerülőkhöz közül sokan nem tudnak helyesen írni, fogalmazni, beszélni.

/folyt.köv./ rj/kö

18.30 290882 1871

-.-

sb0029 4 130 mtib1022

országos tanévnyitó debrecenben /2. rész/

ma az élet minden területén a minőséget tartjuk elsődlegesnek, a minőségtől pedig elválaszthatatlan a tudás. éppen ezért: tanulóktól és pedagógusoktól, az oktatásügy valamennyi munkásától meg kell kívánni az értelmes fegyelmet, amely nem tesz engedményt a műveltség rovására; a szocialista humanista pedagógia eszközeit és módszereit úgy alkalmazza, hogy követelményeket támaszt és teljesítésüket az egész társadalom érdekében számonkéri.

- az elmúlt évtizedekben történelmi eredményeket értünk el az új társadalom építésében, de ugyancsak történelmi jelentőségű feladatok állnak előttünk. reális társadalomszemléletre kell nevelnünk, nemcsak a csalódások elkerülése végett, hanem mindenekelőtt azért, hogy az iskolából kikerülő fiatalok a magukénak vallott nagy értékek nevében küzdjenek a haladásért, a jóért és a szépért, önmaguk és a közösség, nemzetünk javára - hangsúlyozta a miniszter, majd kifejtette:

- ebben az évben vezetjük be a heti 5 napos tanítási rendet, amely körül sok vita volt, szülők és pedagógusok körében egyaránt. némelyek a túlterheléstől félnek, mások az esetleges lazaságotól. az aggodalmak nem indokolatlanok. az új munkarendet gondos előkészítés előzte meg, kialakításánál tekintetbe vettük az oktatásügy szakértőinek, a társadalmi szervezetek képviselőinek véleményét. egy év múlva megvizsgáljuk a tapasztalatokat. most mindenkitől azt kérem, hogy dolgozzék a célok megvalósításáért. az 5 napos munkahét bevezetése ösztársadalmi vívmány és érdek, amely népünk művelődésében minőségi változást hozhat. az új helyzet különös felelősséget ró az oktatási és a közművelődési intézményekre, amelyek számára most megnövekedtek az együttműködés lehetőségei. iskolák, könyvtárak, muzeumok, művelődési otthonok, sportlétesítmények, a rádió, a televízió és a sajtó ujszerű összefogására van szükség ahhoz, hogy a több szabadidőt egész társadalmunk, de különösen az ifjúság kulturált módon tudja felhasználni.

Pa

ezzel a változással új helyzetbe került a család is. a hosszabb hétvége legyen mindenekelőtt a családé - mutatott rá köpeczi béla -, a családban végzett közös munkáé, a közös művelődésé, a közös szórakozásé és a pihenésé. erősítse a gyermek és szülő közötti kapcsolatokat, a család egységét és összetartozását, harmóniáját.

/folyt.köv./ rj -

18.32 290882 2349

-. -

sb0030 4 130 mtib1023

országos tanévnyitó debrecenben /3. rész/

a párt központi bizottsága idén áprilisban határozatot hozott a közoktatás továbbfejlesztésére - mondotta a továbbiakban. - a művelődési minisztérium ennek alapján cselekvési programot készít, amely meghatározza a feladatokat, a végrehajtás ütemét és eszközeit. mindezt széles körben megvitatjuk, s elfogadása után mindenkitől, aki az oktatásügyünkben érdekelt, kérjük: támogassa a művelődési kormányzatot ennek végrehajtásában.

az idei eredményekről szólva köpeczi béla felhívta a figyelmet arra, hogy fokozódó gazdasági nehézségeink ellenére az oktatás céljaira fordítandó anyagi eszközök nem csökkennek, a gondok enyhítésére azonban a társadalom további hathatós, közvetlen segítségére is szükség van.

- minden új tanév kezdete új elhatározásokat szül tanulóban, pedagógusban, szülőben. a megújulásnak ebben az évben visszatérő, elgondolkodtató és cselekvésre ösztönző hangulatában kérem: tegyenek meg mindent, hogy a következő tanév valamennyi óvodában, általános- és középiskolában, egyetemen és főiskolán eredményes legyen - mondotta befejezésül a művelődési miniszter.

a művelődési miniszter tanévnyitó beszéde után általános és középiskolások, valamint a Liszt Ferenc zeneművészeti főiskola debreceni tagozatának ütős együttese adott műsort. /mti/

tár/rj/kö pp

18.33 290882 1348

Ra

-. -

sb0031 4 180 mtib1024

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1982. augusztus 29.

sb0001 új iskola, orvosi rendelők
 sb0002 építő-edzőtábor szombathelyen
 sb0003 iskolanévadó
 sb0004 vigyázat, mérgezett vadkacsák
 sb0005 fafaragók kiállítása tatabányán
 sb0006 megkezdődött a móri szüret
 sb0007 koncert a csatamezőn
 sb0008 emlékfa a pásztorművésznek
 sb0009 néprajzi alkotóműhely a zselicén
 sb0010 törölve
 sb0011 időjárásjelentés /1/
 sb0012 időjárásjelentés /2/
 sb0013 kodály hangverseny esztergomban
 sb0014 bányász fuvós zenekarok találkozója
 sb0015 véget ért a miskolci ipari kiállítás
 sb0016 szénre épült város - vetélkedő
 sb0017 bucsuzik a nyár
 sb0018 agroszow 82 - kirakodóvásár
 sb0019 elhunyt gyurók györgy
 sb0020 országos tanévnyitó debrecenben /1. rész/
 sb0021 országos tanévnyitó debrecenben /2. rész/
 sb0022 országos tanévnyitó debrecenben /3. rész/
 sb0023 tartalomjegyzék /mti/ kö pp

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: pástor jános
 szerkesztette: prukner pál

- v é g e -

21.06 290882 1030

-. -

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1982. augusztus 30. bel. h é t f ő

sb0001 4 160 mtib1001

muzeumi órák, gyermekfoglalkozások a galériában

1982. augusztus 30. - szeptember 15-től a magyar nemzeti galériában - a sokéves hagyományhoz hiven - ismét megkezdődik a muzeumi órák sorozata. szakképzett muzeumpedagógusok várják az általános iskolásokat, akiket nevelőikkel együtt - előzetes megbeszélés alapján - autóbuszokkal szállítanak a muzeumba. akorábbi tapasztalatok szerint évente 6-9 ezer diák vesz részt a muzeumi órákon. naponta általában két csoporttal foglalkoznak a muzeumpedagógusok. az előadások az iskolai történelem, irodalom és rajz tananyaghoz kapcsolódnak.

Ősszel folytatódnak a galéria gyermek és ifjúsági képzőművészeti műhelyének foglalkozásai is: 5 csoportban tartanak elméleti-gyakorlati foglalkozásokat. az idén először indul egy olyan csoport, melyben az általános iskolák 7-8. illetve a középiskolák 1-2. osztályosai együtt dolgoznak majd.

a gyík-műhely egyébként nyáron rendszeresen fogadta a budapesti napközis táborok csoportjait. a gyerekek képzőművészeti gyakorlattal egybekötött szituációsjátékokkal azt tárták fel, hogy milyen világot rendeznének be maguknak. minden csoport a rendelkezésre álló vagy saját készítésű eszközökkel alakította ki a maga környezetét. ez a